

1987, 9. prosince – Sdělení VONS č. 710 „Zásah proti neoficiálnímu koncertu“ o vystoupení skupiny *The Suřík* v Plzni přerušeném příslušníky SNB a o fyzickém napadení účastníků koncertu včetně signatáře Charty 77 Radka Mihálíka, který byl zadržen.

Dne 27. 11. 1987 večer se konal ve Společenském domě v ulici Na Roudné v Plzni neoficiální koncert undergroundové skupiny *The Suřík*, jehož se zúčastnilo asi sto mladých lidí. O přestávce obsadilo několik uniformovaných příslušníků VB jediný východ ze sálu a vyzvalo přítomné, aby sál opustili a legitimovali se. Průběh koncertu nezavdal k násilnému ukončení žádný důvod a příslušníci SNB také žádný důvod k zákroku neuvedli. Při kontrole občanských průkazů příslušníci VB prohlíželi tašky a zabavili několik věcí, jmenovitě filmy a kazety. Když v sále zbyli jen dva členové skupiny *The Suřík* a signatář Charty 77 Radek Mihálik, nar. 4. 3. 1965, dělník z Holýšova, vešli do sálu dva příslušníci StB za doprovodu asi šesti uniformovaných a přítomné vyzvali, aby se legitimovali. R. Mihálik při vyndávání svého občanského průkazu požádal příslušníky SNB, kteří po něm průkaz chtěli, aby předložili své služební průkazy. Nato jej jeden příslušník udeřil do obličeje, až spadl ze židle. Po předložení občanského průkazu R. Mihálik svou prosbu opakoval, byl však opět několikrát udeřen do obličeje, policisté jím smýkali po zemi a bili ho do obličeje.<sup>1</sup> Poté byl převezen na záchytnou stanici, i když nebyl opilý. Při výslechu druhého dne mu byla uložena pokuta 100 Kčs za to, že se prý odmítl legitimovat. Pokutu R. Mihálik nezaplatil, vše se bude projednávat jako přestupek před komisí veřejného pořádku MNV. V 9 hodin ráno byl propuštěn, aniž se mu podařilo zjistit jména či osobní čísla příslušníků.

Celý případ – násilným přerušením koncertu počínaje a bitím R. Mihálíka konče – je příkladem nezákonného policejního zásahu. Takové brutální zákroky vůči aktivním účastníkům neoficiálního kulturního života jsou v poslední době časté.

*Informace o Chartě 77, r. 10, 1987, č. 17, s. 10.*

## POZNÁMKY

- <sup>1</sup> Jeden ze zasahujících příslušníků SNB srazil přítelkyni Radka Mihálíka Irenu Levorovou ze schodů, když se dožadovala Mihálíkova propuštění. Na záchytné stanici Mihálik protestoval, že vypil za celý večer pouze tři desetistupňová piva. Jedním z příslušníků SNB byl přiškrcen a další dva ho násilím vysvlékli. Při tom utrpěl několik lehčích zranění v obličejové pasáži a v ústní dutině. Viz rukopisnou zprávu pro VONS o zásahu příslušníků SNB proti koncertu skupiny The Suřík, LP, Sb. VONS inv. č. 215, sign. IV/1, kart. 35.